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Методологія дослідження. Для досягнення мети дослідження застосовано методи: абс-

тракції та логічного аналізу – для розгляду еволюції поглядів на сутність понять «інвестиційна 

привабливість» та «інвестиційний клімат» і вдосконалення їхнього категоріального оформ-

лення; компаративний аналіз – для порівняння  сутнісних ознак категорій «інвестиційна при-

вабливість» та «інвестиційний клімат», що дозволило визначити їх відмінності та взає-

мозв’язки; факторний і функціональний аналіз – для виокремлення чинників, що впливають 

на інвестиційну привабливість і встановлення взаємозв’язку між ними.  

Результати.  Розглянуто теоретико-методологічні підходи до дослідження сутності по-

нять «інвестиційна привабливість» та «інвестиційний клімат», встановлено відсутність серед 

науковців усталеного розуміння цих термінів. Акцентовано увагу на необхідності розгляду  

інвестиційної привабливості як інтегрованої системи, в якій поєднано  економічні, політичні 

та соціокультурні групи чинників. Продемонстровано, що такий підхід дозволяє аналізувати 

взаємозв’язки різних компонентів системи та визначати їхній вплив на загальну інвестиційну 

привабливість національної економіки. Також він дає змогу глибше розуміти взаємодію та 

вплив різних компонентів системи один на одного, що сприяє розробленню більш ефективних 

стратегій залучення інвестицій. 

Новизна.  Визначено  інвестиційний  клімат як  комплексну категорію, яка охоплює ши-

рокий спектр умов – від політичної стабільності до економічної привабливості. Останню пред-

ставлено як  динамічний, еволюційний процес, що відображає здатність країни задовольнити 

потреби та очікування інвесторів на різних етапах їхньої діяльності, і водночас,  як індикатор 

потенціалу країни в довгостроковій перспективі. 

Практична значущість. Результати дослідження можуть бути застосовані для оптимі-

зації економічної політики, спрямованої на залучення інвестицій. Також  вони можуть бути 

корисними для розуміння кроскультурних відмінностей в інвестиційних поняттях та їхнього 

застосування як освітнього ресурсу. 

Ключові слова: інвестиції, інвестиційна привабливість, інвестиційний клімат, економіч-

ний розвиток, стратегія інвестування.  

 

Постановка проблеми. Розробка і 

впровадження стратегій регулювання еконо-

міки, спрямованих на досягнення сталого 

економічному розвитку, є важливим завдан-

ням будь-якої країни. Центральним елемен-

том цих стратегій є адаптація до специфічних 

умов та рівня розвитку держави. Водночас 

залучення прямих іноземних інвестицій (ПІІ) 

є завданням, що має вирішальне значення 

для країн будь-якого рівня розвитку. Прямі 

іноземні інвестиції здатні забезпечити знач-

ний позитивний вплив на економіку, особ-

ливо для слаборозвинених країн та країн з пе-

рехідним типом економіки, для яких вони 

можуть виступати каталізатором економіч-

ного зростання. На сучасному етапі розвитку 

України актуалізується проблематика залу-

чення ПІІ, що є особливо важливим у кон-

тексті її економічної трансформації.  

На відміну від механізмів залучення 

кредитних коштів, ПІІ не обумовлюють    

зростання державного боргу та не обтяжують 

державний бюджет відсотковими плате-

жами. В умовах глобалізації та економічних 

трансформацій, що  відбуваються  в багатьох 
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країнах світу, постає питання про розроб-

лення та підтримання таких умов, які б спри-

яли залученню ПІІ. Ефективне вирішення 

цього завдання вимагає ґрунтовного аналізу 

сутності інвестиційної привабливості країни, 

яка є ключовим критерієм для інвесторів під 

час вибору напряму своїх інвестицій, уточ-

нення її елементів та взаємозв’язків з іншими 

спорідненими поняттями, зокрема, з понят-

тям «інвестиційний клімат». Розуміння цих 

аспектів відіграє важливу роль у розробленні 

ефективних стратегій залучення інвестицій, 

орієнтованих на адаптацію до конкретних 

умов та потреб національної економіки. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. В умовах сучасної глобалізації         «ін-

вестиційна привабливість», «інвестиційний 

клімат» та «інвестиційний потенціал» стали 

ключовими поняттями в економічному дис-

курсі. Вчені-економісти та дослідницькі 

школи пропонують різні трактування цих по-

нять, демонструючи різноманітність погля-

дів на їхню сутність та зміст, а іноді й трак-

туючи їх як синоніми. Проте в широкому 

контексті ці терміни розглядаються як взає-

мопов’язані, але окремі концепції, що харак-

теризують різні аспекти інвестиційної діяль-

ності, включно із чинниками, умовами, пере-

вагами, недоліками та іншими важливими 

параметрами, які впливають на рішення  ін-

весторів. 

Вагомий внесок у розроблення та   уто-

чнення цих понять зробили численні науко-

вці, зокрема, О. І. Маслак [1], І. А. Бланк [2], 

П. І. Котенюк [3], Н. О. Коренєва [4], О. Д. 

Даніло, Г. М. Івашина, О. Г. Чумаченко [5], 

С. О. Гуткевич [6], І. І. Вербіцька [7], Л. Л. 

Гриценко [8], Я. О. Колесник [9], Н. О. Тара-

ненко [10], Смєсова В.Л. [11; 12] та ін. Ці до-

слідники надали свої власні інтерпретації, у 

яких відображено різноманіття підходів до 

визначення та аналізу інвестиційної приваб-

ливості, інвестиційного клімату та інвести-

ційного потенціалу. Їхні дослідження сприя-

ють глибшому розумінню механізмів і стра-

тегій розвитку інвестиційної діяльності та 

визначенню умов, необхідних для створення 

сприятливого інвестиційного середовища. 

Незважаючи на ґрунтовні висновки за-

значених   вчених-економістів  щодо  сутно-

сті і змісту понять «інвестиційна привабли-

вість», «інвестиційний клімат», «інвестицій-

ний потенціал», існує необхідність в    уточ-

ненні схожих рис і відмінностей між ними, 

встановленні взаємозв’язків і взаємозалеж-

ностей між даними категоріями, системати-

зації поглядів науковців на це питання 

Формулювання мети статті. Метою 

статті є узагальнення сутності понять «інвес-

тиційна привабливість», «інвестиційний клі-

мат», обґрунтування їх складових елементів, 

виявлення схожих і відмінних рис між да-

ними поняттями, встановлення взає-

мозв’язку між інвестиційною привабливістю 

та інвестиційним кліматом. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. У сфері інвестиційного аналізу ви-

вчення інвестиційної привабливості відіграє 

істотну роль, про що свідчать дослідження 

вітчизняних та закордонних учених. У Таб-

лиці 1 систематизовано основні визначення 

поняття «інвестиційна привабливість» різ-

них науковців. Це поняття  згідно з  автори-

тетними джерелами, такими як дослідження 

О. І. Маслак, охоплює комплексний набір 

чинників, які визначають привабливість 

об’єкта інвестування для потенційних інвес-

торів. Оцінювання інвестиційної привабли-

вості ґрунтується  на  різноманітності  крите-

ріїв, включно з виробничо-технічними  хара-

ктеристиками об’єкта, його економічним ста-

ном у різні періоди та цілями інвесторів. 

 

Таблиця 1 

Визначення поняття «інвестиційна привабливість» 

Науковець Визначення Сутнісна ознака 

О. І. Маслак 

Інвестиційна привабливість країни чи регіону ви-

значається чинниками як об’єктивного характеру 

(ті, що визначають їхні територіальні особливос-

ті), так і суб’єктивного характеру (безпосередньо 

інвестиційна політика, яка є діями державних і 

місцевих органів влади з управління розвитком 

інвестиційного процесу на даній території.  

Чинники об’єктив-

ного та суб’єктив-

ного характеру 
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Продовження табл. 1 

І. А. Бланк 

Інвестиційна привабливість – узагальнювальна 

характеристика переваг та недоліків інвесту-

вання окремих напрямів та об’єктів із позиції 

конкретного інвестора. 

Характеристика пе-

реваг та недоліків 

П. І. Котенюк 

Інвестиційна привабливість визначається як до-

сягнення компромісу інвестора й реципієнта ін-

вестицій.  

Компроміс інвестора 

й реципієнта 

Г. І. Купалова,  

Н. О. Коренєва 

Інвестиційна привабливість – це сукупність 

об’єктивних можливостей і обмежень, що зумов-

люють привабливість середовища та впливають 

на інтенсивність інвестування з використанням 

наявних передумов.  

Сукупність можли-

востей і обмежень 

О. Д. Даніло,  

Г. М. Івашина,   

О. Г. Чумаченко 

Інвестиційна привабливість відображає такий 

економічний і фінансовий стан, за якого потен-

ційний інвестор може прийняти рішення про 

вкладання вільних коштів без великого ступеня 

ризику втратити їх або не отримати відповідного 

доходу на вкладений капітал.  

Відображає економі-

чний і фінансовий 

стан 

С. О. Гуткевіч 

Інвестиційна привабливість – інтегральна сукуп-

ність критеріїв дієвості умов і чинників, що за-

безпечують інтерес інвесторів до вкладання капі-

талу. 

Інтегральна сукуп-

ність критеріїв. 

І. І. Вербіцька,  

Л. Л. Гриценко 

Інвестиційна привабливість країни – це інтегро-

вана система, яку формують компоненти, різні за 

своєю природою та взаємозв’язками.  

Інтегрована система 

компонентів 

Джерело: розроблено автором на основі [1; 2; 3; 4, 5; 6; 7] 

 

Однак наявне трактування має обме-

ження, зокрема, відсутність фокуса на дина-

міці взаємодії між цими чинниками. Ізольо-

ване оцінювання окремих чинників не забез-

печує повноти розуміння взаємозв’язків, що 

є між ними, та впливу цих взаємодій на зага-

льну інвестиційну привабливість. Сучасний 

підхід вимагає інтегрованого аналізу, який 

включає розуміння взаємодій між різними 

чинниками й тим, як ці взаємодії формують 

загальну картину інвестиційної привабливо-

сті. Такий підхід може забезпечити глибше і 

всебічне розуміння інвестиційної привабли-

вості, виходячи за межі традиційного пере-

ліку чинників, та враховувати комплексний 

характер інвестиційного середовища [1, 

c.51].  

Відповідно до концепції, запропонова-

ної І. А. Бланком, інвестиційна привабли-

вість являє собою комплексну характерис-

тику, яка інтегрує переваги  та недоліки  ін-

вестицій у конкретні напрями чи об’єкти з 

урахуванням унікальних вимог та критеріїв 

конкретного інвестора. Це поняття включає 

оцінювання інвестиційної привабливості різ-

номанітних реальних проєктів, секторів еко-

номіки, регіонів, а також країн загалом. Така 

систематизація дає змогу здійснювати ком-

плексний аналіз різноманітних чинників, що 

впливають на інвестиційні рішення. 

Проте критичний аналіз цього підходу 

вказує на його потенційну недостатність у 

контексті глобальних інвестиційних тенден-

цій, які характеризуються швидкими змінами 

та необхідністю гнучкості. Сучасне інвести-

ційне середовище вимагає від інвесторів не 

лише оцінювання статичних характеристик 

об’єктів інвестування, але і здатності адапту-

ватися до швидких змін в економічних, полі-

тичних та соціальних умовах. Отже, інвести-

ційна привабливість має включати аналіз по-

тенціалу  для інновацій,  можливостей  роз-

витку ринку та  пристосування  до змін у      

зовнішньому середовищі. 

Важливим аспектом аналізу інвестицій-

ної привабливості є також врахування інди-

відуальних потреб та стратегічних цілей кон-
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кретного інвестора. Це включає аналіз бажа-

ного рівня ризику, стратегічного бачення 

майбутнього та інших персоналізованих чин-

ників, що можуть суттєво впливати на інвес-

тиційні рішення. Отже, інвестиційна приваб-

ливість перетворюється на багатогранне по-

няття, яке вимагає не тільки оцінювання по-

точного стану, але і прогнозування майбут-

ніх трендів та визначення потенційних мож-

ливостей. Врахування динаміки змін в еконо-

мічних, соціальних та політичних умовах, а 

також постійний моніторинг та адаптація 

стратегій, є ключовими для успішного інвес-

тиційного планування [2, c.400]. 

Інвестиційна привабливість з точки 

зору П. І. Котенюк являє собою складну 

конструкцію, що інтегрує об’єктивні та 

суб’єктивні елементи, впливаючи на інвести-

ційні потоки на макро- та мікроекономічних 

рівнях. Цей поняттєвий аналіз підкреслює не 

лише агрегацію умов, але й наголошує на 

широкому спектрі можливостей, які можуть 

бути використані інвесторами. Включення 

таких параметрів, як політична стабільність, 

захист прав власності, прозорість регулятор-

них процедур, доступ до ресурсів (людських, 

природних, технологічних), ефективність  

ринку, якість інфраструктури та рівень нау-

ково-технічного розвитку країни забезпечу-

ють комплексний огляд елементів, що фор-

мують інвестиційну привабливість [3, c.58]. 

Цей підхід також вимагає критичного 

переосмислення сприйняття інвестиційної 

привабливості не як статичної сукупності па-

раметрів, а як динамічного, еволюційного 

процесу. Важливо розуміти, що інвестиційна 

привабливість не лише відображає поточний 

стан економічного середовища, але й має по-

тенціал для майбутнього розвитку. Вона 

об’єднує в собі як переваги, так і обмеження, 

пропонуючи багатогранний погляд на мож-

ливості та виклики, з якими стикаються  ін-

вестори. Отже, інвестиційна привабливість 

може бути розглянута як індекс, що відобра-

жає здатність країни задовольнити потреби 

та очікування інвесторів на різних етапах їх-

ньої діяльності, і як індикатор потенціалу 

країни в довгостроковій перспективі. 

Згідно з концептуальними підходами Г. 

І. Купалової та Н. О. Коренєвої, інвестиційна 

привабливість є комплексною економічною 

категорією, яка інтегрує в себе  об’єктивні 

можливості та обмеження, формуючи у та-

кий спосіб привабливість економічного сере-

довища і впливаючи на інтенсивність інвес-

тиційної діяльності в контексті чинних умов 

та передумов [4, c.76]. Автори наголошують 

на необхідності оцінювання інвестиційної 

привабливості через інтегральний показник, 

що виступає ключовим інструментом під час 

аналізу ефективності інвестицій у регіона-

льну економіку. Водночас необхідно підкре-

слити, що інвестиційна привабливість не є 

статичною категорією, а є динамічною, під-

даючись змінам залежно від ринкових умов,  

глобальних  економічних  тенденцій та спе-

цифіки внутрішньополітичних реформ у кра-

їні чи регіоні. 

Необхідно зазначити, що інвестиційна 

привабливість підприємства та інвестиційна 

привабливість країни є різними категоріями, 

оскільки вони базуються на відмінних пара-

метрах та чинниках. Інвестиційна привабли-

вість підприємства зумовлена внутрішніми 

чинниками, які  включають  фінансову  ста-

більність, корпоративну репутацію, історію 

успіхів, кадровий потенціал, рівень іннова-

ційної активності, гнучкість управління, як-

ість продукції та  послуг,  ефективність  ви-

робничих і маркетингових стратегій, а також 

доступність ринків і ресурсів. У контексті ін-

вестиційної привабливості країни важливіше 

розглядати зовнішні чинники, як-от політи-

чна стабільність, макроекономічні умови,  

розвиток інфраструктури, законодавче сере-

довище, якість бізнес-клімату, наявність ква-

ліфікованої робочої сили, рівень захисту ін-

вестицій, інфляція, безробіття, ВВП на душу 

населення та інші макроекономічні індика-

тори. 

Підсумовуючи, можна зробити висно-

вок, що в процесі розробки інвестиційної 

стратегії важливо не лише враховувати спе-

цифіку об’єкта інвестування, а й широкий 

економічний, політичний та соціальний кон-

текст. Врахування цих чинників стає особ-

ливо актуальним у сучасних умовах глобалі-

зації та щораз більшої взаємозалежності сві-

тових ринків, оскільки робить інвестиційні 

рішення більш обґрунтованими та ефектив-

ними. 

О. Д. Даніло, Г. М. Івашина,  О. Г. Чу-

маченко концептуалізують інвестиційну 

привабливість як стан, у якому економічне 
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становище підприємства або країни стає до-

сить привабливим для потенційних інвесто-

рів, мінімізуючи ризики та забезпечуючи 

адекватний рівень прибутку від інвестицій 

[5, c.18]. Важливо відзначити, що хоча по-

няття інвестиційної привабливості на націо-

нальному та корпоративному рівнях різ-

няться, вони взаємопов’язані та корелюють з 

економічними умовами та політиками відпо-

відних країн. 

С. О. Гуткевіч уточнює інвестиційну 

привабливість як інтегровану сукупність 

критеріїв ефективності, що включає умови та 

чинники, сприятливі для інвесторів [6, c.194]. 

Цей підхід наголошує на багатоаспектності 

поняття інвестиційної привабливості, вклю-

чно з різноманітними чинниками – від регу-

ляторного середовища  до економічної  ста-

більності. 

Критично важливим є усвідомлення ди-

намічності інвестиційної привабливості. 

Вона еволюціонує відповідно до змін у біз-

нес-середовищі, глобальних економічних   

тенденцій та впровадження реформ на рівні 

підприємства чи держави. Також необхідно 

враховувати індивідуальні особливості кож-

ного інвестора, які можуть включати специ-

фічні цінності, очікування та інвестиційні 

стратегії. 

У контексті інвестиційного управління 

інвестиційна привабливість істотно впливає 

на рішення про  інвестиції  в  конкретні   

проєкти, компанії чи сектори. Поряд із цим, 

вона визначає стратегії інвестиційного уп-

равління. Тож глибоке розуміння та аналіз ін-

вестиційної привабливості є ключовими для 

ефективного управління інвестиціями. 

Професор І. І. Вербіцька у своєму ана-

літичному дискурсі концептуалізує інвести-

ційну привабливість країни як комплексну, 

інтегровану структуру, включно з множин-

ними компонентами з різноманітною сутні-

стю та залежними відносинами [7, c.151]. 

Цей підхід, безсумнівно, є важливим для ро-

зуміння динаміки та механізмів інвестицій-

ної привабливості, проте він вимагає подаль-

шого розширення та уточнення з огляду на 

змінювані глобальні економічні умови. Сис-

тематичне вивчення цієї тематики дає змогу 

глибше проникнути в суть інвестиційної при-

вабливості як складної та багатогранної кон-

цепції. 

Також вагомий внесок у розроблення 

цієї концепції  зробив  професор  Л. Л. Гри-

ценко. Він наголошує на тому, що інвести-

ційна привабливість є економічною катего-

рією, обумовленою різноманітними показни-

ками та характеристиками інвестиційного 

об’єкта, які стимулюють інвесторів до вкла-

дення фінансових ресурсів із перспективою 

отримання прибутку. Гриценко робить ак-

цент на важливості взаємозв’язку між інвес-

тиційним ризиком та потенціалом, які фор-

мують інвестиційну привабливість, а також 

на значущості інвестиційного клімату та ак-

тивності, які впливають на цю привабливість 

[8, c.381]. Цей аспект відображає не лише 

роль інвестиційної  привабливості в  еконо-

мічній структурі, а і її відмінності від загаль-

ного інвестиційного клімату. 

Обидва підходи роблять чималий вне-

сок у розуміння інвестиційної привабливості, 

хоча і спричиняє певні дискусії в науковій 

спільноті, що стимулює подальше теоретич-

не та емпіричне дослідження цієї теми. 

Для глибшого розуміння поняття «інве-

стиційна привабливість» треба розглянути її 

відношення до поняття «інвестиційний клі-

мат». В академічному дискурсі  часто вико-

ристовують терміни «інвестиційний клімат» 

та «інвестиційна привабливість» як тотожні. 

Дійсно, деякі авторитетні дослідники, зок-

рема Т. Г. Венгуренко, В. В. Плахотнюк та Р. 

В. Попельнюхов,  вживають  ці  поняття то-

тожними. Однак такий підхід є дещо спроще-

ним та вимагає докладнішого аналізу. У кон-

тексті академічної дискусії, особливо з ура-

хуванням дослідження Я. О. Колесника та Н. 

Є. Скоробогатової [9, web], стає очевидним, 

що ці концепції, хоча й тісно пов’язані, усе ж 

мають відмінні характеристики. 

Інвестиційна привабливість, за 

Я. О. Колесником та Н. Є. Скоробогатовою, 

розглядається як економічна категорія, у якій 

важливу роль відіграє аналіз різноманітних 

характеристик, даючи змогу інвестору оці-

нити потенціал інвестицій у певній країні. Це 

поняття охоплює розгляд таких аспектів, як 

політична стабільність, економічні перспек-

тиви, законодавча база, рівень корупції та 

інші чинники, що впливають на інвестицій-

ний ризик та вигоду. 
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З іншого боку, інвестиційний клімат, 

визначений у їхній праці, являє собою ком-

плексну систему умов і чинників, які вплива-

ють на загальну привабливість країни для ін-

вестицій. Це поняття охоплює такі аспекти, 

як економічна політика держави, рівень ін-

фраструктури, доступність кваліфікованої 

робочої сили, правова система та економічна 

стабільність. 

Попри важливість визначень, наданих 

Я. О. Колесником та Н. Є. Скоробогатовою, 

можна аргументувати, що вони не вичерпу-

ють усієї сутності цих понять. Критичний 

аналіз дає змогу виявити, що інвестиційна 

привабливість вимагає більш деталізованого 

підходу до оцінювання привабливості конк-

ретної країни або регіону, з огляду на такі ди-

намічні чинники, як глобальні економічні те-

нденції, регіональні особливості, політичні 

ризики та інші важливі параметри. У цьому 

контексті інвестиційний клімат є ширшим 

поняттям, яке включає сукупність умов для 

інвестиційної діяльності в країні. 

Інвестиційний клімат, який виступає як 

багатогранна  концепція, відображає  сукуп-

ність умов та чинників, критичних для ство-

рення сприятливого середовища для інвести-

цій у певній країні. Ця концепція охоплює 

широкий спектр аспектів, зокрема, законода-

вче регулювання, економічну стабільність, 

соціально-політичний клімат та інші ключові 

елементи, які безпосередньо впливають на 

інвестиційні рішення. Необхідно визнати, що 

хоча інвестиційний клімат тісно пов’язаний з 

інвестиційною привабливістю, ці два по-

няття мають істотні відмінності, які вимага-

ють розгляду під час аналізу інвестиційних 

перспектив. 

Ключовою відмінністю інвестиційного 

клімату є те, що він включає сукупність умов 

бізнес-середовища, нормативно-правового 

поля, які моделюють підприємницьку діяль-

ність та інвестиційний потенціал на     рівні 

держави чи регіону. Ця концепція включає 

різноманітні аспекти, як-от законодавча база, 

податкове навантаження, доступність фінан-

сових активів, дозвільна система, іннова-

ційна діяльність, людські ресурси тощо, які 

спільно визначають конкурентоспромож-

ність і прогрес бізнесу в конкретному регіоні 

[11]. 

З іншого боку, інвестиційна привабли-

вість оцінюється з погляду привабливості 

конкретного інвестиційного об’єкта (підпри-

ємства, регіону, країни) для  інвесторів.  Ін-

вестиційна привабливість, що є частиною ін-

вестиційного клімату, фокусується на більш 

конкретних елементах, але не охоплює всю 

сукупність чинників, що впливають на біз-

нес-середовище загалом. 

Під час аналізу інвестиційного клімату 

та привабливості необхідно враховувати ма-

кроекономічні чинники, як-от  політична ста-

більність, корупція, правова система та за-

хист прав власності, оскільки вони мають ви-

рішальний вплив на рішення інвесторів [13; 

14]. Водночас треба усвідомлювати, що ін-

вестиційна привабливість  та клімат  не є  ста-

тичними; вони змінюються в часі під впли-

вом економічних, політичних та соціальних 

перебудов. 

Критично важливо також розглядати 

мікроекономічні обставини, як-от специфіка 

індустрії, потенційні ризики та можливості, 

особливості конкретної країни чи регіону, 

щоб забезпечити всебічне розуміння інвести-

ційної привабливості та інвестиційного клі-

мату. 

«Економічна енциклопедія», розроб-

лена українськими науковцями, дає глибокий 

аналіз поняття інвестиційний клімат. Вона 

трактує його як сукупність об’єктивних та 

суб’єктивних  умов, що  сприяють чи  пере-

шкоджають інвестиційним процесам у націо-

нальному господарстві [15, с.636]. З точки 

зору авторів, інвестиційний клімат є відобра-

женням загальних сприятливих або несприя-

тливих умов для ведення бізнесу з огляду на 

такі чинники як рівень бюрократизації,  ста-

більність політичного контексту, корупційні 

ризики, доступність фінансування, ринки 

праці, інфраструктуру та інші аспекти, що 

впливають на підприємницьку діяльність та 

економічний розвиток. 

Інвестиційний клімат також охоплює 

якість інституційних структур, зокрема, сис-

тему правосуддя, законодавчі органи, регу-

ляторні установи та їх ефективність у кон-

тексті правової та економічної системи.  

Оскільки інвестиційний клімат може визна-

чати не лише потенціал країни чи регіону для 

приваблення інвестицій, але і їхню здатність 

адаптуватися до глобальних економічних 
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змін, його роль та значення в сучасній глоба-

лізованій економіці є критичною. 

Отже, інвестиційний  клімат є  компле-

ксною категорією, яка охоплює широкий 

спектр умов – від політичної стабільності до 

економічної привабливості. Він впливає на 

можливості бізнесу щодо зростання та  роз-

витку, а тому його удосконалення є одним із 

ключових завдань для країн, що прагнуть за-

лучити іноземні інвестиції та підвищити 

свою конкурентоспроможність на міжнарод-

ному рівні. 

Комплексний аналіз інвестиційного 

клімату дає змогу розглядати його не тільки 

як сукупність зовнішніх умов, але і як сис-

тему, що формує сприйняття інвесторів та 

їхні інвестиційні рішення. Підходи до покра-

щення інвестиційного клімату вимагають не 

тільки аналізу кожного окремого чинника, 

але і їх взаємодії  та впливу  на загальну  ін-

вестиційну привабливість країни чи регіону. 

Створення сприятливого інвестицій-

ного клімату є важливим інструментом за-

безпечення стійкого економічного зростання 

та розвитку. Ефективні стратегії та політики, 

спрямовані на моделювання інвестиційного 

клімату, можуть значно підвищити приваб-

ливість країни для потенційних інвесторів, 

сприяючи у такий спосіб розвитку місцевої 

економіки та підвищенню добробуту грома-

дян. Розглядаючи інвестиційну привабли-

вість як метрику, що спирається на оціню-

вання специфічних об’єктів або цілей, та ін-

вестиційний клімат як більш широке по-

няття, що охоплює загальні умови та чин-

ники, які впливають на глобальне бізнес-се-

редовище, стає очевидним, що обидва по-

няття відіграють ключову роль для інвесто-

рів. Ці поняття враховують різні аспекти і ви-

магають різних наборів навичок та знань для 

ефективного управління інвестиційними 

процесами. 

Ключовим моментом є те, що інвести-

ційна привабливість визначається через взає-

модію двох груп чинників: одна група фор-

мує  інвестиційний  потенціал, а  друга – ін-

вестиційні ризики. Інвестиційна активність, 

що виявляється через прямі та портфельні ін-

вестиції, є функцією інвестиційної привабли-

вості, ілюструючи її багаточинникову при-

роду та результативний вимір (див. рис. 1). 

 

  

Ці принципи важливі для розуміння 

того, як інвестиційний клімат та інвестиційна 

привабливість впливають на  економічну ді-

яльність у регіоні чи країні. Вони підкреслю-

ють необхідність ефективного управління 

цими двома елементами для забезпечення 

Інвестиційний 
ризик 

Інвестиційна  
привабливість 

Інвестиційний
клімат

Інвестиційний 
потенціал 

Інвестиційна  
активність 

Прямі 
інвестиції 

Портфельні  
інвестиції 

Рис. 1. Взаємозв’язок між інвестиційною привабливістю та інвестиційним        

кліматом (складено автором).  
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стабільності, зростання та процвітання еко-

номіки. Це має вирішальне значення для 

прийняття інвестиційних рішень як місце-

вими підприємствами, так і міжнародними 

інвесторами, що вивчають можливості вкла-

дання капіталу в певну місцевість. Такий ана-

ліз демонструє необхідність  включення  ін-

вестиційного клімату та інвестиційної при-

вабливості в стратегії економічного розви-

тку. 

Модель, підкріплена дослідженнями Е. 

Р. Орлової, виокремлює інвестиційну при-

вабливість як категорію, що представляє 

об’єктивні умови для інвестицій. Ці умови 

можуть бути кількісно визначені через об-

сяги капіталовкладень, залежно від інвести-

ційного потенціалу та ризиків, які інвестори 

зустрічають [16, с.16]. Важливо зазначити, 

що рівень інвестиційної привабливості є ком-

плексним показником, у якому враховуються 

різні напрями впливу інвестиційного потен-

ціалу та інвестиційного ризику. 

«Економічна  енциклопедія»  під редак-

цією Б. Д. Гаврилишина  розглядає  концеп-

цію інвестиційного ризику як можливість 

втрати вартості капіталовкладень через 

вплив численних чинників, які можуть як по-

ліпшити, так і погіршити інвестиційну атмо-

сферу в державі [17, с.217]. Інвестиційні ри-

зики не тільки знижують обсяги вкладених 

інвестицій, але і обмежують відтворення на-

ціональної економіки та її інвестиційного по-

тенціалу [13; 14]. На нашу думку, це характе-

ризує інвестиційний ризик як інтегральну ча-

стину інвестиційного процесу, що впливає на 

загальний інвестиційний клімат. Однак для 

повного розуміння ролі та місця інвестицій-

ного ризику в цій системі необхідні додат-

кові дослідження та аналітичні обговорення. 

Отже, інвестиційний ризик як невід-

дільна частина процесу інвестування активно 

впливає на загальну ситуацію у сфері інвес-

тицій. Це відкриває перспективи для глибо-

кого аналізу його ролі та впливу на інвести-

ційну активність та клімат, які є критичними 

для забезпечення стійкого економічного роз-

витку та залучення інвестицій у країну чи ре-

гіон.  

На наш погляд, інвестиційна привабли-

вість країни являє собою не просто сукуп-

ність незалежних елементів, а динамічну ме-

режу взаємопов’язаних складників чинників, 

які перебувають у постійній взаємодії. Така 

мережа має інтегрувати широкий діапазон 

елементів, таких як політична стабільність, 

економічний контекст, соціальні норми, ін-

фраструктурний розвиток, якість освіти та 

науково-технічний прогрес, які в сукупності 

становлять індикатори інвестиційної приваб-

ливості. Кожен із цих компонентів не лише 

впливає на загальну інвестиційну привабли-

вість, але й перебуває у взаємозалежності з 

іншими елементами системи. Отже, можемо 

сформулювати власне визначення цих по-

нять. 

Інвестиційна привабливість – індика-

тор, який визначає привабливість ринку або 

регіону (країни) для інвесторів, ґрунтується 

на синтезі різноманітних чинників, включно 

з інвестиційним ризиком, потенціалом, наяв-

ністю ресурсів та іншими аспектами. Цей по-

казник може варіюватися залежно від специ-

фічних інтересів та стратегій різних інвесто-

рів. Інвестиційний клімат – комплексна ха-

рактеристика, що оцінює загальні умови та 

середовище, які впливають на інвестиційну 

діяльність у конкретній географічній локації. 

Оцінювання інвестиційного клімату включає 

аналіз політичної стабільності, економічної 

політики, регуляторного середовища, рівня 

корупції, якості інфраструктури та  доступ-

ності кваліфікованої робочої сили. Цей ана-

ліз також враховує ступінь захисту прав  ін-

весторів та здатність регіону приваблювати 

та утримувати інвестиції. 

Висновки. Результати проведеного 

нами аналізу визначень інвестиційної при-

вабливості дозволив зробити висновок, що 

науковцями так і не було сформовано єди-

ного підходу до визначення цього поняття, 

який можна було б використовувати як у на-

укових дослідженнях, і у сфері комерційної 

діяльності. Ця концептуальна неоднознач-

ність та розбіжності в методологічних підхо-

дах до її аналізу можуть спричинити помил-

кове оцінювання в інвестиційному плану-

ванні, що потенційно несе ризики негатив-

них економічних наслідків. Необхідно також 

зазначити, що розгляд інвестиційної приваб-

ливості як інтегрованої системи відкриває 

можливості для деталізованого вивчення різ-

номанітних аспектів, що формують інвести-

ційний потенціал держави, включно з еконо-

мічними, політичними та соціокультурними 
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чинниками. Це дає змогу аналізувати взає-

мозв’язки різних компонентів системи та їх-

ній вплив на загальну інвестиційну приваб-

ливість національної економіки. 

Зазначимо, що під час проведення ана-

лізу майбутніх інвестиційних ініціатив важ-

ливо враховувати не тільки індивідуальні ха-

рактеристики та показники об’єкта інвесту-

вання, але й параметри та особливості сис-

теми, у межах якої цей об’єкт функціонує. 

Системний підхід у аналізі інвестицій дає 

змогу глибше розуміти взаємодію та вплив 

різних компонентів системи один на одного, 

що сприяє розробленню більш ефективних 

стратегій залучення інвестицій. Крім того, 

слід враховувати, що кожен інвестор може 

мати свої індивідуальні критерії оцінювання 

та пріоритети щодо різних складників цієї   

системи, що додатково підкреслює значу-

щість індивідуального підходу під час фор-

мулювання стратегій приваблення інвести-

цій [14, с.276]. 
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CATEGORICAL FORMULATION OF THE CONCEPTS OF «INVESTMENT 

ATTRACTIVENESS» AND «INVESTMENT CLIMATE» 

Ye. О. Yaskov, Applicant, Dnipro University of Technology 

 

Methods. To achieve the research goal, the following methods were applied: abstraction and 

logical analysis for examining the evolution of views on the essence of the concepts of «investment 

attractiveness»  and  «investment climate» and improving their categorical formulation; comparative 

analysis for comparing the essential characteristics of the categories of «investment attractiveness» 

and «investment climate», which allowed identifying their differences and interrelations; factor and 

functional analysis for isolating factors affecting investment attractiveness and establishing the inter-

relation between them. 

Results. Theoretical and methodological approaches to the study of the essence of the concepts 

«investment attractiveness» and «investment climate» have been considered, revealing a lack of a 

consistent understanding of these terms among scholars. Attention is focused on the necessity of 

viewing investment attractiveness as an integrated system, combining economic, political, and soci-

ocultural groups of factors. It is demonstrated that such an approach allows for the analysis of the 

interrelations between different system components and determining their impact on the overall in-

vestment attractiveness of the national economy. Moreover, it enables a deeper understanding of the 

interaction and influence of various system components on each other, which facilitates the develop-

ment of more effective investment attraction strategies. 

Novelty. The investment climate is defined as a complex category that covers a wide range of 

conditions – from political stability to economic attractiveness. The latter is presented as a dynamic, 

evolutionary process that reflects the country's ability to meet the needs and expectations of investors 

at various stages of their activity, and at the same time, as an indicator of the country's potential in 

the long term. 

Practical value. The research results can be applied to optimize economic policy aimed at at-

tracting investments. They may also be useful for understanding cross-cultural differences in invest-

ment concepts and their application as an educational resource. 

Keywords: investments, investment attractiveness, investment climate, scientific definitions, 

economic development, investment strategy. 
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